

Знамя труда

Общественно-политическая газета Ногликского района

ИЗДАЕТСЯ С 26 ЯНВАРЯ 1948 ГОДА

СУББОТА, 24 АПРЕЛЯ 2010 ГОДА

№ 33 (8717)

В розницу цена свободная

К 65-летию Великой Победы

В боях за станцию Котон

Алексей Леонтьевич Кривенко (на снимке с внучкой) родился 9 декабря 1923 года в селе Новая Александровка Амурской области. Жили, вспоминает он, зажиточно. В хозяйстве имелось шесть лошадей. Когда семью раскупали, жить стало тяжело. 1932-1933 годы — годы голодные. Повербовке отправилась семья на Сахалин. Месяц добирались до порта Ныйво. 13 сентября выгрузились с теплохода на кунгас и причалили к берегу.

Ноглики тогда были небольшим селом. Свободного жилья днем с огнем не найти. Их поселили в доме с несколькими семьями на левом берегу Тымы, где из нее вытекает Мопь. Продукты выдавались пайком. Отец стал работать лесорубом. Только через год появилась своя квартира в деревянном бараке. За семь лет пришлось сменить несколько школ. Трудно жили, но весело. После школы Алексей помогал отцу, работал на заготовке дров.

Началась война с фашистской Германией. Ежедневно по два часа проводились в Ногликах занятия по военной подготовке. Местные жители строили оборонительные сооружения на случай войны с Японией.

В мае 1942 года Алексея Леонтьевича призвали в армию. Новобранцы сначала на катере плыли до Ныша, а оттуда до Тымовскогошли пешком. В Тымовском он прошел обучение на снайперских соревнованиях. Стал снайпером. Служить попал на заставу в Гродеково — на пограничную линию, разделявшую советскую и японскую части Сахалина. Здесь строили



день после часовой артиллерийской подготовки было завершено освобождение станции Котон (Победино). Отец Алексея Леонтьевича тоже освобождал Южный Сахалин, но на другом направлении. Уже после капитуляции Японии он узнал о гибели своего отца. До сих пор жалеет, что так и не побывал на его могиле.

После войны до служивал в Ногликах в 76-ом отдельном стрелковом батальоне. В апреле 1947 года демобилизовался. За свой ратный труд награжден медалями "За отвагу", "За Победу над Японией", юбилейными медалями, имеет благодарность от Верховного Главнокомандующего Степана, которую получил из рук командира 56 корпуса гвардии генерал-майора А.А. Дьяконова.

После увольнения из армии работал в торге, затем — в связи, леспромхозе слесарем и бригадиром слесарей-сантехников. В 1988 году вышел на пенсию. Но и тут не сидел сложа руки: занимался огородом, подсобным хозяйством, помогал сыну и дочери, а теперь уже и внукам, и правнукам.

Алексей Леонтьевич считает, что современным молодым людям надо больше трудиться, чтобы жить еще лучше, а то есть такие, которые хотят легкой жизни и при этом ничего не делать.

**Краеведческое объединение
"Малая родина"
под руководством
О. ДУДЫРЕВОЙ**

На приз «Сахалинской энергии»

В муниципальном образовании «Городской округ Ногликский» состоялись лыжные гонки на призы компании «Сахалинская энергия».

В этом году лыжные гонки на призы компании «Сахалинская энергия» проходили в шестой раз. Перед проведением соревнований компания подготовила выставку фотографий с прошлых гонок, которую разместила в фойе спортивного комплекса «Арена». Компания также приобрела и подарила Ногликской детско-юношеской спортивной школе, совместно с которой проводятся соревнования, электронную систему «Финиш-мини» и специальные надувные конструкции для старта и для финиша.

В лыжных гонках компании приняли участие более ста спортсменов из шести муниципальных образований области. В первый день прошли гонки свободным стилем и дуатлон, во второй день — спринт-эстафеты. По результатам соревнований места распределились следующим образом. В возрастной группе 1993-94 годов рождения среди юношей в дуатлоне на дистанции 15 километров первое место занял Алексей Бескровный из Южно-Сахалинска, на втором — Евгений Сойкин из села Троицкое, на третьем — Владимир Туренко из Охи. В этой же возрастной группе в дуатлоне на дистанции десять

километров среди девочек первой стала Галина Макарова, на втором месте Зинаида Петрова, на третьем — Кристина Денисова, все из г. Южно-Сахалинска.

В возрастной группе 1992 года рождения и старше в дуатлоне победителями среди юношей стали: Яков Лиманов (Ноглики) — первое место, Никита Хаян (Южно-Сахалинск) — второе, Вячеслав Алексин (Ноглики) — третье места. Среди девушек первой оказалась Лариса Тырышкина (Оха), второй — Наталья Константинова (Южно-Сахалинск), третьей — Диана Адищева (Оха).

Увы, в гонке свободным стилем на пять километров в возрастной группе 1997-98, а также 1995-96 годов рождения наших спортсменов среди победителей не оказалось ни среди юношей, ни среди девушек.

В командной спринт-эстафете в возрастной группе 1997-98 годов рождения на дистанции в шестьсот метров среди юношей наши представители также не заняли высоких мест. В возрастной группе 1995-96 годов рождения среди юношей на третьем месте оказались Дмитрий Чернецкий и Сергей Кизеров (Ноглики). А вот в возраст-



ной группе 1992 года рождения и старше среди юношей победили ногликаны: Александр Кобозев и Вячеслав Алексин (на фото) заняли первое место, Иван Кустов и Яков Леманов — второе. Среди девушек этой возрастной группы на первом месте Диана Адищева и Лариса Тырышкина (Оха), а на втором — Наталья Константинова (Южно-Сахалинск) и Ирина Кривченко (Ноглики).

Все призеры получили подарочные сертификаты, на которые они смогут в течение трех месяцев приобрести спортивные товары в магазинах города Южно-Сахалинска.

Марина ВАСИЛЬЕВА,
ведущий специалист
 администрации по связям
 с общественностью и СМИ

Больше, чем в прошлом году

3,961 млн тонн нефти добыли на Сахалине в первом квартале 2010 года, что составляет 105,4% к уровню добычи первого квартала 2009 г., сообщили в управлении недропользования министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Сахалинской области. Увеличение добычи углеводородов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года связано в основном с вводом в эксплуатацию новых скважин по проекту «Сахалин-2».

Добычей нефти в области занимаются четыре предприятия, только у двух из них отмечается рост производства. Так, увеличился уровень добычи у оператора проекта «Сахалин-2» компании «Сахалин Энерджи». В первом квартале этого года она добыла 1,745 млн тонн, что на 734,9 тыс. тонн больше аналогичного показателя прошлого года. На 18,1 тыс. тонн больше нефти добило ООО «РН-Сахалинмурнефтегаз» (в прошлом году — 413,3 тыс. тонн). Снижение добычи нефти на 541,3 тыс. тонн отмечается у оператора проекта «Сахалин-1» компании «Эксон Нефтегаз Лимитед». В первом квартале текущего года компания добыла 1,785 млн тонн черного золота. Снижение уровня добычи по проекту «Сахалин-1» связано с высоким газовым фактором. На 7,3 тыс. тонн меньше в сравнении с аналогичным периодом прошлого года получило в январе-марте ЗАО «Петросах» (17 тыс. тонн). Уменьшение добычи объясняется естественным падением пластового давления в залежи, что приводит к уменьшению ее дебитов.

В 2010 году в Сахалинской области планируется добыть 15,978 млн тонн нефти. В том числе в рамках проекта «Сахалин-1» предполагается освоить 7,533 млн тонн черного золота, проекта «Сахалин-2» — 6,809 млн тонн.

Газпром взял шефство над детдомом

Когда было много снега, шефы-газовики своей техникой — бульдозером и погрузчиком — в течение двух дней расчищали территорию детского дома в Ныше. Благодаря этому к дому могли спокойно подъехать машины с продуктами, «скорая», «пожарная» и все остальные. Снег оставил только около игровых комплексов. А еще руководство ООО «Газпром трансгаз Томск» Сахалинская ЛПУ МТ промплощадка Ноглики вывозило старших воспитанников детдома на свои рабочие места. Газовики рассказали о работе фирм, о востребованных профессиях, познакомили с техникой. Эта своеобразная экскурсия была полезна для ребят, ведь уже скоро им придется выбирать рабочие профессии и учебные заведения, где их можно получить.

Строится новая платформа

В Сухом доке в порту Восточном (Приморье) началось строительство новой буровой и эксплуатационной морской платформы для месторождения Аркутун-Даги. Ее заказчиком выступил международный консорциум в рамках проекта «Сахалин-1», сообщает РИА «Восток-медиа». Подобных объектов для строительства морских платформ на Дальнем Востоке больше нет. Основание платформы внушительных размеров: длина 132,6, ширина 100, высота 12,4 м. На это основание встанут четыре колонны, внутри которых расположатся сотни километров трубопроводов. А уже на них на многоуровневых площадках разместится все необходимое для управления объектом, для бурения скважин, добычи и перевалки нефти, а также пирс для судов и вертолетная площадка, офисы, общежития, столовые, склады, системы безопасности. В июне 2012 г. платформа отправится в путь по Японскому и Охотскому морям. А еще через три месяца она встанет на месте будущей скважины.

К четырем годам лишения свободы

Как сообщает пресс-служба прокуратуры области, Долинский суд вынес приговор о реальном лишении свободы милиционера отделения ППС ОВД прапорщика милиции В. Михайлова. Тот применил в отношении задержанного физическое насилие, нанеся не менее четырех ударов кулаками в голову. В результате умышленных действий сотрудник милиции причинил потерпевшему телесные повреждения в виде открытого перелома костей носа со смещением, ушибов, кровоподтеков и ссадин, относящиеся к разной степени вреда здоровью.

Совершение Михайловым указанных действий, подчеркивает пресс-служба прокуратуры, повлекло существенное нарушение прав потерпевшего, выразившееся в унижении его чести и достоинства, причинении ему боли и физических страданий, нарушении его прав на неприкосновенность личности, а также существенное нарушение охраняемых законом интересов общества и государства, выразившееся в дискредитации и подрыве репутации милиции как элемента правоохранительной системы государства, призванной защищать законные интересы граждан, общества и государства от преступных и иных противоправных посягательств, действующей на принципах законности, уважения прав и свобод человека и гражданина.

По мнению государственного обвинителя, ориентировавшего на назначение реального наказания в виде шести с половиной лет в условиях изоляции от общества, суд назначил мягкое, не соответствующее тяжести содеянного несправедливое наказание (санкция п. «а» ч. 3 ст. 286 УК РФ предусматривает лишение свободы на срок от трех до десяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет), в связи с чем готовится кассационное представление на приговор.

Уважаемые инвалиды!

27 апреля в 14 часов в здании РЦД состоится общее собрание инвалидов всех групп. Убедительная просьба — ваше присутствие необходимо.

В. САМСОНЕНКО, председатель НМО ВОИ